

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II

AÑO XXIII

Diario de información, político e independiente

Franqueo concertado

Número suelto, 5 céntimos

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

NÚMERO 6.319

Suscripción (Capital, un mes 1,00
Provincias, trimestre 3,50
Pago Portugal, 5,00
anticipado. República Argentina año \$20 m.n.
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desniveles sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

SABADO 14 DE ABRIL DE 1917.

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 55.
TELÉFONO NÚM. 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana 0,05 pts.
Tercera 0,15
Precio de línea y primera 0,50
e inserción Reclamos y gacetas 0,35
Remitidos, comunicados y espaldas a precios convencionales

Claveles naturales. GRAN BAZAR SALVADOR ALVAREZ RUA, 13 Automóviles de alquiler

En el GARAGE de SAN MARTIN DE ABAJO, el más antiguo de esta capital, encontrará el público ventajas como en ninguno para dicho servicio, disponiendo además del correspondiente taller para reparaciones y toda clase de accesorios.

HISTOGENO NUCLEINA-ARRHENAL A. LLOPIS

Adaptado en todos los DISPENSARIOS, SANATORIOS y CLINICAS PAR TUBERCULOSIS.—ANEMIA

Recomendados por la Clase Médica en general en el tratamiento de la

DIABETES.—ESTADOS CONSUNTIVOS CAQUEXIA PALUDICA

Es el único medicamento que estimula y regenera el organismo enfermo y debilitado por enfermedades y abusos.
A. LLOPIS, Rosales, 9, Madrid.

ABONOS MINERALES

Azúfres, Sulfatos y demás productos químicos para la Agricultura.

FERNANDEZ Y LOPEZ BOBO

Sucesores de don Benigno Arenas.

Carretera de la Estación y Explanada del Matadero.

Se reciben encargos en el escritorio de la fábrica de harinas de los señores Bobo
ZAMORA

En torno a la guerra.

LOS GERMANO-AMERICANOS

Hay en los Estados Unidos millón y medio de alemanes y austriacos. Hay cuatro o cinco millones de descendientes—hijos o nietos—de germanos, y austro-húngaros.

Varios periódicos españoles han dicho, con ocasión de la entrada en guerra de los Estados Unidos que el legendario tío Sam verase con la contienda civil en su propia casa y con la lucha armada en sus fronteras.

Veamos.

Los germano-americanos son muy influyentes en algunos estados, como Milwaukee, Missouri, Kansay. Hay ciudades grandes—citemos entre otras de memoria, Chicago, San Luis y Cincinnati—donde todo candidato que apoyan es elegido.

El pacifismo norteamericano, organizador de mítines antes del voto del Congreso, reclutaba casi todos sus adherentes entre los germano-americanos. Todas las comisiones que fueron a Washington a pedir a diputados y senadores que votasen contra la ruptura de hostilidades estaban integradas por gentes que consideraban a Alemania como su patria verdadera y única. El enfurecido ciudadano que dio de palos al senador Lodge, tiene apellido teutón...

La Cámara de representantes aprobó el mensaje de Wilson por 373 votos contra 50 después de tres días de debates y de 104 discursos. La votación terminó a las tres de la mañana.

Se esperaba que hubiese más obstrucción. Pero los germano-americanos no se atrevieron a prolongar la resistencia. Se les habían unido algunos socialistas y un grupo de pacifistas a ultranza. Mas apenas fue conocido el resultado, se quedaron solos y sus periódicos comprendiendo la situación, están batiendo el record del patriotismo. Ved cómo se expresan, según el corresponsal neoyorkino de la agencia Wolff, testimonio nada sospechoso.

El «Volkblatt» de Cincinnati (Ohio): «No podemos asociarnos a los ataques que ha dirigido el presidente Wilson contra Alemania. Pero en lo demás estamos de acuerdo con el presidente. La guerra es un hecho y todos los ciudadanos debemos plejarnos y cumplir los deberes resultantes del estado de guerra».

El Westliche Post de San Luis (Missuri): «No puede haber duda alguna acerca de la actitud de los ciudadanos americanos de origen alemán. Los germano-americanos no necesitan profesar de su lealismo, se han mostrado ya ciudadanos sinceros y fieles a su deber».

El más importante de los diarios

alemanes de los Estados Unidos, el «Staats Zeitung» de Nueva York, cuya tirada es enorme, es más categórico todavía. Ha dicho: «El mensaje del presidente pidiendo la guerra integral contra el gobierno imperial alemán producirá una gran impresión sobre los millones de americanos de origen alemán. Debemos entrar en las filas de los aliados. Y además, los formidables recursos del país deben ser movilizados y lanzados a la liza contra el enemigo. El presidente no tiene por qué preocuparse de la lealtad de los americanos de origen alemán. Es un problema que ni siquiera debe ser planteado».

¿Que otra les queda dentro? Sin duda. Pero por ahora se muestran prudentísimos. Como hacen notar los corresponsales ingleses y franceses, la bandera norteamericana más grande de todas las que ondeaban en el Broadway de New York, el día de la declaración de guerra, era la colocada en los balcones de las oficinas del Lloyd germánico...

En el ministerio de la Guerra llueven peticiones de alistamiento firmadas por germano-americanos que se ofrecen a ir a Europa a batirse contra sus hermanos de raza. Decididamente, hay un exceso de celo causado por el miedo y por la perspectiva de aquellos 500.000 faroles y aquellas 500.000 cuerdas de cañamo a que aludiera el embajador Gerard, en Berlín, durante su última e histórica conversación con el canceller Betmann-Hollweg...

Las repúblicas centro y sudamericanas comienzan a seguir el ejemplo de los Estados Unidos. Pero México, que tiene con estos fronteras guarda una actitud enigmática. En las últimas semanas, numerosos alemanes reservistas pasaron al país de Vila y Carranza. Dicese que atacarán a los norteamericanos a la cabeza de ejércitos de villistas y carrancistas. Se atreverá México a enemistarse definitivamente con su vecino, del Norte, sin pensar a los peligros que se expondría?

No puedo creerlo. Los Estados Unidos, mientras durasen las actuales circunstancias circunscribiéndose a un bloqueo marítimo y a la defensa de sus límites sud occidentales. Mas apenas hubiese paz en Europa, dedicarían sus armamentos a la invasión de la inquieta y anárquica nación del Sur.

Mas supongamos, que los mejicanos se vuelven locos. ¿Con qué elementos pelearían? En sus contiendas civiles se armaron siempre en los Estados Unidos y en Europa. Hoy veríanse reducidos a sus propios medios. Les sería casi imposible improvisar artillería, fusiles, y sobre todo municiones abundantes. Agotados sus parques, tendrían que resignarse a la impotencia. Los socorros que les lle-

vara algún submarino alemán significaría bien poco.

La gran república norteamericana tiene las manos libres. Se ha creído en España que no hará nada.

Cuando pase un año hablaremos de ello...

FABIÁN VIDAL.

Madrid Abril 13-917.

Para HERALDO DE ZAMORA

La luz misteriosa.

Cuando se nos refiere alguna fábula supersticiosa conservada de siglo en siglo por la tradición, todo espíritu observador, antes de afirmar ni negar lo que se le dice, debe procurar indagar por observación directa la verdad de lo que se le ha comunicado y, sea o no cierta la superstición, averiguar los fundamentos que le dieron origen. Esta es tarea difícil y exige mucha paciencia y no pocos conocimientos científicos; por eso es más cómodo a las gentes mediocres, negar a priori, considerar como supersticiosa fábula el hecho que se les refiere y reirse de la candidez de quien se lo cuenta. Yo no soy de esos; en principio doy crédito a todo lo que se me dice, mientras no me convenza de lo contrario, porque creo a todos los hombres con demasiada buena fe, para que no intenten engañarme en cosas con las cuales nada van a ganar con mi engaño. Esto me ha dado excelentes resultados, y cuando menos, me ha hecho en varias ocasiones adquirir buena serie de conocimientos de que carecía.

En uno de mis recientes trabajos, hablé a los lectores de ese diario de «La fuente de los Tres Condes» y referí la tradición que me contaron los que a ella me acompañaron, relativa a que durante la noche, salían de aquellas rocas verdes y rojas. En mi primera visita a ese lugar, quise esperar en él la noche para comprobar el fenómeno por mí mismo; pero mis compañeros, poseídos tal vez de supersticioso temor, no cedieron a mis deseos. Tal vez, ellos jamás habrían visto el fenómeno que me referían y quizá, a pesar de ser hombres animosos en las luchas de la vida, no se sintieran con el valor necesario para ponerse frente a frente de lo que ellos consideraban sobrenatural. Fué preciso buscar nuevos acompañantes que fuesen amantes de la ciencia o que, en su rústico escepticismo, quisieran poder negar con certeza aquello en que los demás creían, riéndose de la credulidad e ignorancia de sus camaradas, al par que adquirir una prueba conque demostrar que tenían más valor que el resto de sus compañeros.

No me fué difícil encontrarlos. Un joven amante de la ciencia, y otro, amigo de demostrar más valor que los demás, organizaron conmigo una nueva expedición a la «fuente de los Tres Condes» con la condición de pasar la noche en aquel lugar, estudiando todo lo que en él observásemos.

Procuramos elegir una noche en que la Luna no apareciese en el firmamento, por hallarse en su primer cuarto. Nuestro deseo era que las nubes y brumas, que suelen envolver los picos de las montañas, hubiesen ocultado también en aquella noche el fulgor de las estrellas, para ver la luz más a nuestro placer, caso de que apareciese.

Cogimos cuanto ropa de abrigo nos fué posible, porque en aquellas alturas, la tierra pierde muy pronto por la irradiación el calor que ha recibido durante el día, y las noches son excesivamente frías; la mayor parte de las de primavera y verano, aparece aquel lugar con una tenue capa de nieve por la mañana.

—Ya verán ustedes como no hay tal luz, decía el montañés que nos acompañaba, eso es un cuento de cocina.

—Como no quieran darnos alguna broma pesada, añadía el joven, porque estos pastores son el diablo.

—Veremos, veremos, les respondí; sentiría que nos ocurriese algún accidente serio, pero vamos dispuestos a comprobar un engaño o a sorprender un secreto de la ciencia. Entre tanto seguíamos ascendiendo trabajosamente por aquellos abruptos riscos.

Llegó al fin el crepúsculo; el último pico de la cumbre apareció como un inmenso diamante lanzando al espacio sus resplandecientes fulgores, tal semejaban los últimos picos de las rocas bañados por los postreros rayos del sol poniente. La llama desapareció súbitamente; el último rayo del sol había traspuesto el punto superior de la curva de nuestro horizonte visible; a su reflejo sucedió el de los vapores púrpuros del cielo, todo lo que

alcanzaba la vista se iluminó con una luz de suave brillo. Por un notable fenómeno de espejismo, que se repite en las montañas casi todos los días serenos a la hora del crepúsculo vespertino, parecía que la roca no existía bajo su vestidura de rayos, parecía que el soberbio monte se desprendía de la tierra y flotaba en la pureza del cielo, tal era el aspecto que la luz aérea daba en aquellos instantes a todo lo que nos rodeaba; pero esta no era la luz a que la fábula hacía relación.

Cerró la noche; una brisa tenue que bajaba desde las alturas para ocupar con sus aéreas moléculas los vacíos que dejaba por su dilatación la atmósfera del llano, más caliente aún que la de las alturas, enfriaba cada vez más el ambiente; algunas estrellas aparecían en el firmamento dando a la vista la impresión que al oído dan los instrumentos musicales cuando van entrando unos en pos de otros en el gran concierto musical que nosotros presenciábamos. Aproveché nuestro amigo el joven estudioso, este momento para darnos una explicación de Astronomía, en la que mostró grandes conocimientos; pero sin que de vez en cuando dejásemos de mirar para el grupo de rocas que coronan la fuente, por si aparecía en ellas la luz misteriosa. Nada hacía presumir su aparición.

Transcurridas las primeras horas de la noche, los vapores que se iban condensando en los altos picos, formando una niebla que se arastraba desgarrándose en jirones por los salientes de las pendientes, encapotaron el horizonte, se elevaron en la región de la atmósfera y formaron extensos nubarrones, cuyos imensos rollos desplegándose en la altura ocultaron todo el brillo de los astros. Ya sólo se veía esa luz tenue que se escapa de la superficie de nuestro globo y que permite en las noches sin luna y sin estrellas, divisar los objetos como a la vaga luz del crepúsculo; esa luz que, según unos, es debida a la constante corriente electromagnética que circula sin cesar por la superficie de nuestro planeta, y según otros, a los inmensos e infinitos meteoritos que se desahoran al chocar contra las capas superiores de la atmósfera que envuelve nuestro globo. Esa luz terrérea o atmosférica, aparecía brillantada por el blanco reflejo de las nieves que se hallaban en los altos picos de la cordillera; pero tampoco era esa la luz que esperábamos ver, la luz a que la fábula hacía referencia, puesto que ese fenómeno luminoso se presenta en casi todas las partes de la tierra.

El aldeano que nos acompañaba, se inclinó sobre la hoya para beber.

«La luz dijo, y retrocedió asustado. Nosotros experimentamos una emoción de alegría. En efecto, desde el fondo o desde las paredes de la hoya, salía una débil claridad, que la vegetación allí existente hacía aparecer verdosa. Era tan débil que había necesidad de inclinarse sobre la hoya para distinguirla. En vano esperamos que aumentase de intensidad; al mirarla con fijez, parecía que oscilaba, pero pudimos convencernos de que esas oscilaciones aparentes eran solo un fenómeno de óptica, porque en la obscuridad de la noche y en la concavidad de la hoya, era la contracción y dilatación de las pupilas quien daba a la lucecita sus aparentes oscilaciones.

¿De dónde provenía esa luz? ¿Qué causas la motivaban? Esto es lo que nos propusimos en seguida averiguar. Revolvimos el légamo del fondo de la fuente, por si podía haber en él animales fosforescentes y notamos desde luego que los movimientos del agua no influían para nada en la intensidad de la lucecita. Entonces supusimos que consistía en la composición mineralógica de la roca o de algunos elementos que se hubiesen amalgamado con ella. Arrancamos, no sin trabajo algunos pequeños fragmentos y se guardaron cuidadosamente para llevarlos al análisis.

El laboratorio químico, no nos resolvió el problema, solo supimos que los fragmentos analizados contenían bastante cantidad de diorito, pero sea de ello lo que quiera, la luz brilló en aquella concavidad y debe estar el fenómeno constituido por la composición mineralógica de la roca.

LUCIANO CAÑO.

El Doctor Orive.

Solamente hasta el viernes recibiría en consulta en el Hotel Suizo de 3 a 7 de la tarde, el Doctor Orive, Profesor del Instituto Rubio, especialista en Garganta, Nariz y Oídos.

INFORMACIONES GRAFICAS



M. Poincaré y Briant, con el general Nevella, visitando el cuartel general.

PARA HERALDO DE ZAMORA.

DESDE MADRID

Intereses de Zamora.

La gestión activa, inteligente y perseverante del joven y celoso diputado don Manuel Requejo, acaba de obtener un brillante éxito en la defensa de los intereses de esa región.

En mi visita al ministerio de Fomento he podido cerciorarme que en la primera relación de obras remitida al ministerio de Hacienda para su inmediata subasta, va incluido el trozo tercero de la carretera de la de Zamora a San Marcial a Ledesma, cuyo importe se eleva a la respetable suma de cien mil ciento treinta y seis pesetas con cincuenta y cuatro céntimos.

El triunfo conseguido por el señor Requejo aumenta en importancia cuando se repara en la limitación de obras que habrán de ejecutarse en esta primera etapa de adaptación de créditos.

También, merced a los esfuerzos del mismo representante, se consiguió el estudio de la carretera de Bermillo a Miranda de Douro (Portugal), cuya vía de comunicación tiene una indudable aplicación en el tráfico internacional, acrecentado por la facilidad que encontrará el comercio en el arrastre de sus productos.

Los trabajos y los esfuerzos del señor Requejo, encaminados al bien y a la prosperidad de esa tierra castellana que guarda de su padre el recuerdo de su engrandecimiento y esplendor, merecen anotarse con vivos caracteres, porque resurge en la figura de este joven luchador e influyente todo un pasado, de renovación en que Zamora fué la provincia más mimada y atendida de los Poderes públicos.

En la busca de algo que tuviera relación con esa bella provincia he topado con esta grata sorpresa que me apresuro a transcribir, seguro de que ese pueblo grande y generoso celebrará la victoria de sus diputados en la pelea brava de los intereses que les están confiados.

No necesita Requejo, por cierto, de los estímulos del aplauso para continuar su labor redentora; pero es deber de todos levantar acta de estos acontecimientos que llegan a mí en un día alegre de sol ardoroso en que Madrid suelta en sus calles y paseos el oleaje de sus mujeres bellas y de su bullicio majestuoso e incomparable.

Madrid. EDUARDO SEGURA.

Desde Fuentesauco.

NOTAS DE LA SEMANA

El tiempo ha mejorado, pero aún no remata del todo; sigue haciendo fresco.

Los sembrados continúan con el semblante de frío que han tenido todo el año. Buena falta hace que caliente el sol para verles tomar otro aspecto; de lo contrario la cosecha va sufriendo sus recortes.

LOS MERCADOS

Con alza se cotizaron los granos en el último mercado, efectuándose operaciones a estos precios:

Trigo, a 66 reales fanega; centeno, a 55; cebada a 44; algarrobas, a 45 y avena a 30. El único grano que se cotizó en baja, fueron los garbanzos para sembrar que se vendieron de 95 a 110 reales la fanega.

El mercado de ganados se vio concurrido de compradores y vendedores, haciéndose transacciones en el vacuno a precios altos.

VIAJEROS

Han salido: Para Madrid, el médico forense don Nicolás V. Toscano y su encantadora hija.

Para Salamanca; Don Eladio Gullón y su hija Victoriana; don José Ferrón y su señora; el farmacéutico don Leorcio Toledano y los jóvenes don Manuel F. Puigbó, don Juan Palao y don José Osorio.

Para Valladolid, el abogado don José Irazusta y el joven estudiante don Fermín Ladrón.

Han llegado: de esa capital, la profesora señorita Eufemia de la Cuesta; el notario don Francisco F. Criado y el concejal de este Ayuntamiento don Antonio Corrales.

De Salamanca, la distinguida señora doña Adoña Gabán y su bellissima hija Pepita.

De Madrid, el diputado provincial don Emilio Ladrón de Cegama y señora.

EL CORRESPONSAL.

Fuentesauco 13-4-917.

Entre lavanderas: ¿Qué jabón es este que te sale tan bueno y lavas con él tanta ropa? Es el que llaman «SAN MARTIN», yo antes de que existiera éste, gustaba doble y siempre recibiendo quejas de que la ropa estaba mal lavada.

El eje de la tierra.

No sabemos si se habrán dado cuenta ustedes de que apesar de haber oído cantar el cuco, este mes de las mil aguas ha vuelto grupas y marcha a una velocidad vertiginosa hacia el invierno.

Hay fenómenos, ignorados e ignorantes, que son desconocidos aunque se sepa que no hay efecto sin causa.

Llevamos un invierno de siete meses y una temporada de aires, nieves y lluvias casi tan grande como la del Diluvio encontrándonos con el agua al cuello no solo por eso sino por las subsistencias, que a pesar de lo que ha llovido desde que anunciaron su abaratamiento, estamos cada vez peor.

Lo de Rusia, lo de Hamburgo y lo de las colonias portuguesas no ha sido más que un simple reme lo del tiempo que está revolucionado, y lo mismo que de aquellas revoluciones nos han servido datos curiosos e interesantes, no ha faltado quien historie y fundamente la persistencia de los temporales.

Camilo Flammarion, el célebre autor del famoso libro titulado *El fox-trot de los astros*, asegura que dos son las principales causas de este estado climatológico.

Una de ellas es que Neptuno, atemorizado por los submarinos alemanes, ha abandonado su trono de los mares y se ha mudado a la Tierra; y como sin agua no puede vivir, está procurando por la vida como cualquier endiosado político de por acá.

La otra causa es más célebre que la de Dreyfus y la del capitán Sánchez—pongo por colegas—juntas.

Don Camilo asegura que se ha torcido el eje de la Tierra...

¡Este don Camilo, digo don Camilo!...

Aunque bien vista la cosa, hágame ustedes el favor de decir a quien no se le turce el eje con las cositas que están pasando por el mundo arriba.

Norte-américa y Sud-américa y Centro-américa van a tomar parte en el rigodón europeo poniéndose al lado de los aliados y, como siempre, pagarán los arrieros.

Azufre sublimado Flor, Azufre negro LA MOSCA, Azufre negro sulfatado LA MOSCA, Azufre gris sulfatado BIABAUX, Sulfato de cobre 98/99 de pureza, Sulfatizador líquido en botellas

DE VENTA EN ZAMORA
Droguería de José García Capelo
 -: Rua 20 y Santa Clara 4 :-

No comprar azufre amarillo sin comprobar la graduación en el tubo CHAUCEL, único medio de comprobar si es sublimado o pulverizado, pues si es pulverizado aún cuando tuviera el 99 por 100 de pureza, resulta perjudicial al vinicultor por antieconómico.

España sigue neutral, sin que por esto sea menos castigada.

El pan anda por las nubes y como éstas se resuelven en agua hay que ver las fatigas que se pasan para alcanzar un mendrugo y eso que hay tantos.

Pero ¿que le vamos a hacer?

Todo es acostumbrarse a la muerte, que después no se siente.

Así pues, que siga la danza mundial y que siga lloviendo.

Unos niños que iban al colegio lo decían esta mañana y nosotros hacemos coro con ellos:

Que llueva, que llueva la Virgen de la Cueva...

Y como si les hubiera oído, se está preparando un aguacero como para, en previsión, subirse a los árboles.

El eje, no me cabe duda; es el eje que se le ha torcido...

Ego.

A LAS AUTORIDADES
 y Centros docentes de esta ciudad y a mis queridos compañeros.

Al tomar posesión del cargo de inspector de 1.ª Enseñanza de esta provincia, para el cual he sido nombrado por real orden de 20 de Marzo último, en virtud de oposición, siéndome imposible dirigirme individualmente a todas las autoridades locales, he creído conveniente valarme de este medio de publicidad para dirigir un cariñoso saludo a todas ellas, tanto civiles como judiciales, militares y eclesiásticas, así como también a los Claustros de profesores del Instituto, Escuelas Normales y demás Centros docentes de esta ciudad, ofreciéndome a todos ellos para lo que signifique progreso y bienestar de la Patria, y muy especialmente para el fomento de la cultura zamorana.

Con el mayor afecto doy las gracias a mis queridos compañeros don Antonio Alonso y don Eduardo Segura, por los elogios que inmerecidamente han hecho de mí humilde persona en la Prensa, haciéndolas extensivas a mi querido amigo don Carlos Calamita, perfecto tipo de nobleza y caballerosidad, que habiendo cesado en el cargo de que yo me he posesionado, no ha tenido para mí más que deferencias, que le agradezco con toda la efusión de mi alma.

Al pueblo zamorano, mi más profundo agradecimiento por la cordial acogida que me ha tributado, el cual no desmiente nunca su generosa y tradicional hospitalidad.

Zamora 13 de Abril de 1917.
 ANGEL LUENGO ENCINAS
 Inspector de 1.ª Enseñanza.

LAS SUBSISTENCIAS

UNA CARTA
 Sr. Director de HERALDO DE ZAMORA.

Muy señor mío: Vivimos en el mejor de los mundos. Jauja y Zamora están al mismo nivel y por eso nada preocupan en esta capital los problemas más hondos y trascendentales. Existe una Junta Provincial de Subsistencias que debe hacer algo en beneficio de todos y hay una Prensa que solo lo es de nombre, pues no se hace eco del sentir general de la opinión.

Por la estación del ferrocarril están saliendo constantemente trigos, harinas y otros artículos de indispensable necesidad para la vida y nadie se preocupa de evitar este abuso inculcable.

Las autoridades debían preocuparse algo más de estos asuntos que revisen suma gravedad, si se tienen en cuenta las complicaciones que va teniendo la guerra mundial.

El tráfico terrestre y marítimo está casi paralizado y aquí nada importa al parecer que el problema del hambre se agrave en proporciones alarmantes.

¿Podremos quejarnos, con justicia, el día que ocurra lo que de seguir el actual estado de cosas tiene que ocurrir?

Vea, señor director, si esta protesta puede llegar hasta las autoridades y usted ponga cuanto esté de su parte para evitar el escandaloso abuso de los acaparadores y negociantes de mala fe.

M. L. DEL T.
 Suscriptor de HERALDO DE ZAMORA.

Sección agrícola.

UN SUCEDANEO DEL CAUCHO
 La soja hispida, leguminosa cuyo cultivo se va extendiendo mucho en Europa y que en España se produce en muy buenas condiciones, tiene, además de sus buenas cualidades para la alimentación del hombre y de los animales, otras que dan origen a una nue-

va aplicación a la industria. El aceite que de esta semilla se extrae, sometido al sencillo tratamiento que vamos a indicar, produce una materia elástica equivalente al caucho y que como éste, puede vulcanizarse.

El procedimiento consiste, según A. Rubber en lo siguiente: se mezclan partes iguales en peso, el aceite de soja con ácido nítrico hasta que se produce una emulsión; se calienta después a 100 grados, con lo cual tiene lugar una reacción, por la que resulta una masa viscosa y de composición homogénea.

Esteproducción se lava repetidas veces con agua y se disuelve en una solución de amoníaco al 5 por 100; se neutraliza después por un ácido diluido; se lava de nuevo, se prensa y se calienta hasta 50 grados, resultando un producto de las propiedades parecidas a la goma elástica y que se presta, como antes decíamos, a ser vulcanizado.

Sus dificultades tendrá la técnica operatoria, algunas más de las que se desprenden de esta sencilla reseña, pero de todas maneras y por muchas que éstas sean, dado el elevadísimo precio que el caucho tiene, debido a sus múltiples aplicaciones, si la nueva materia elástica sustituye realmente a aquél y supuesto que la soja hispida se puede cultivar en muy diversos climas, dejaríamos de estar supeditados en el comercio de esta materia a las exigencias de los especuladores de este producto tropical.

Los residuos procedentes de la extracción del aceite de la soja contiene todos los elementos de más valor nutritivo y pueden utilizarse para la alimentación del ganado, siendo un nuevo origen, por lo tanto, de alimentos concentrados para la complementación de la ración alimenticia de los animales de trabajo y renta.

El Corredor de Comercio
 Gonzalo Garsi Miguel, ofrece a sus amigos su nueva casa, San Andrés, 18.

EN HAMBRE EN LA ARGENTINA

Los periódicos de Buenos Aires que hemos recibido en el último correo traen detalles de la situación angustiosa en que se halla la República Argentina, donde el número de desocupados es enorme.

El día 1.º de Marzo último celebraron éstos una manifestación tumultuosa en Rosario de Santa Fe.

Los manifestantes llevaban carteles con inscripciones pidiendo trabajo y alimentos y en la Plaza 25 de Mayo varios oradores hicieron uso de la palabra incitando algunos a los desocupados a no aceptar los alimentos que se les suministran en algunos establecimientos de la ciudad, diciendo que eso era admitir un mendrugo que les envenenaría.

Tales palabras enardecieron los ánimos hasta el punto de dirigirse los manifestantes al Banco Nacional, intentando asaltarlo; pero cuando ya unos pocos habían conseguido entrar en él intervino la Policía y cargó sobre los asaltantes, confundiéndolos a algunos.

Los demás establecimientos bancarios, situados en aquellas inmediaciones, cerraron sus puertas, en vista del peligro que corrían de ser también asaltados. Hubo que reforzar en ellos la vigilancia.

Dicho grupo, siempre arrastrado por los agitadores, siguió por San Martín hasta el Mercado Central, donde intentó asaltar los puestos.

El escuadrón de Seguridad volvió a cargar, pero con más energía, hasta disolverlo por completo.

Este final desvirtuó en parte el verdadero carácter de la manifestación, la que tenía como único y exclusivo objeto evidenciar la situación de la clase trabajadora.

La Jefatura de Policía ha resuelto en vista de esto aumentar las raciones que diariamente reparte a los desocupados que acuden al cuartel de bomberos y lo mismo hará la dirección de la cárcel penitenciaria, donde también se les dan alimentos.

En Cañada de Gómez el jefe político gestionó de las personas pudientes el aumento de la cuota que se han comprometido a dar para el sostenimiento de la olla popular, que desde hace diez meses funciona por iniciativa de la comisión de Fomento, con buen éxito.

Información mercantil.

COTIZACION DEL DIA
 En Zamora:
 Trigo, a 65 reales fanega.
 Centeno, a 48.
 Cebada, a 42.
 Algarobas, a 48.
 Guisantes a 50.

Garbanzos para la siembra a 95, 100 y 105 la fanega.
 Harinas.—Extra a 21,25 reales arroba; 1.ª clase a 20,75 y de todo pan a 20,25.

En Valladolid, día 13.
 Mercado del Canal.—Las entradas de trigo en este mercado fueron hoy unas 150 fanegas, que se pagaron a 67,75 reales las 94 libras, con diferencia de un cuartillo en más o en menos según clases.—Pesetas 39,16 los 100 kilos.

Tendencia sostenida en los precios.
 Mercado del Arco.—Unas 250 fanegas de trigo de clase buena y superior entraron en este mercado y se pagaron a 68 y 68,50 reales las 94 libras.—Pesetas 39,31 y 39,60 los 100 kilos.

También entraron unas 300 fanegas de trigo de clase corriente que se vendieron de 67 y 67,50 reales las 94 libras.—Pesetas 38,72 y 39,02 los 100 kilos.

Tendencia firme en las cotizaciones.
 Granos de piensos.—Los diferentes precios a que se pagan estos granos al detall, en los mercados de la capital, son los siguientes, para clases corrientes buenas:

Centeno a 49 reales las 90 libras.
 Cebada a 38,50 las 70.
 Avena a 23 los 25 kilos.
 Yeros a 48 los 44.
 Algarobas a 47 las 94 libras.
 Las entradas de todos los artículos de este grupo fueron hoy reducidas.

Harinas.—Se cotizan en esta plaza las diferentes clases a los siguientes precios:
 Las extras superiores a 48,50 y 49 pesetas los 100 kilos.
 Las primeras a 47,50 y 48.
 Las de todo pan o segundas, a 46,50 y 47.
 Despojos.—En las fábricas de harinas y almacenes de esta capital, se venden estos residuos como sigue:

Tercerillas superiores de 36 a 37 pesetas los 100 kilos; corrientes de 34 a 35; cuartas superiores de 23 a 29; corrientes de 26 a 27; comidillas de 24 a 25; salvado en hoja, de 24 a 25.
 En Barcelona, día 13.
 Como las ofertas vendedoras de trigo son relativamente reducidas, algunas que se han presentado en el mercado, han sido favorablemente acogidas por los compradores, quienes han dado hoy muestras de la buena disposición en que se hallan para realizar operaciones, especialmente sobre trigos de clase superior y selecta.

Esto ha permitido anotar un buen número de transacciones, cuyas bases damos a continuación y en reales las 94 libras y sobre vagón origen:

Dueñas, selecto, Tarancón y Torrijos a 69,50; Aranda, Paredes, Soria, Quintanilla y Rioseco a 63,50; Salamanca superior y Sepúlveda a 63; Sanchidrián, Tembleque y Villarrobledo superior a 70.

Por las distintas estaciones del ferrocarril llegaron ayer 69 vagones de trigo, 8 de harina, 1 de cebada.

La fábrica de San Martín de día en día vende mucho más jabón: ¿sabéis por qué? por ser sus jabones los mejores que se conocen y el que los compra una vez, no lava con otros, y los recomienda a sus amigos

Libros y periódicos.

LA MUJER EN SU CASA
 La Exposición de Labores organizada por esta Revista, bajo la presidencia de Honor de la reina doña Victoria, está constituyendo un verdadero éxito, a juzgar por el número de labores hasta ahora presentadas.

La Dirección de *La Mujer en su Casa* nos ruega pongamos en conocimiento de nuestras lectoras, que el plazo de admisión de labores, con destino a la Exposición, termina el día 10 del próximo mes de Mayo.

El número del mes de Abril, que acaba de ponerse a la venta, contiene las Bases.

Administración de *La Mujer en su Casa*, Plaza de Santa Ana, 11, apartado 56 Madrid.

Noticias generales.

La Dirección general de primera enseñanza ha autorizado a don Felipe López Colmenar, para poseionarse, en la Sección administrativa de Avila, del cargo de jefe de la de Zamora.

Tejidos, Novedades

Artículos para señora y caballero. Últimas novedades para la próxima temporada.

CASA ESPECIAL EN PANERIA
 LA QUE MAS BARATO VENDE
LUIS DE LA CUESTA
 Calle de Santa Clara núm. 12, ZAMORA

En la cárcel han tenido ingreso Elías Miguel Miguel, para cumplir dos meses y un día de arresto por un delito de hurto y Emilio Rodríguez Mayor a cumplir quincena gubernativa.

GARBANZOS, de superior calidad y coadura, se venden a precios económicos en la calle del Riego, número 17.

Dicen de Valladolid que para cuidar el ganado, de los alumnos de la Academia de Caballería en el viaje de

prácticas, saldrán por ferrocarril y cuenta del Estado a Nava del Rey, Zamora y Toro, regresando en igual forma, dos sargentos, cuatro cabos y 66 soldados al mando de un teniente (escala de reserva).

El personal de jefes y oficiales que tomarán parte en estas prácticas devengando la indemnización reglamentaria será: 5 jefes, 7 capitanes y 11 subalternos. El personal de tropa devengará el plus reglamentario.

Los Anémicos, Escrofulosos, Raquíticos, Inapetentes y Neurasténicos, los jóvenes en la edad del desarrollo; cuantos necesiten TONIFICAR y ROBUSTECER su organismo, lo conseguirán si usan la eficazísima *Medicación Euquilita*; la más racional, científica y moderna, y, por lo tanto, la mejor de las medicaciones RECONSTITUYENTES, EUFÓRICAS y EUPEPTICAS.

Usada y os convenceréis.
 Se vende en sellos y en inyectables para niños (única en España) y para adultos en todas las Farmacias.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION
Nacimientos

Justino Cordero Gómez.
 Mercedes Hernández de la Iglesia.
 Gregorio Cecilio Martín.
 Juan Abad Zarco.
 Leonides Colino Sesma.

Defunciones
 Idefonso Rodríguez, de 14 meses.
 Tomás Puente Roldán, de un mes, Hospicio.

-Especialista en niños.-

ENFERMEDADES DE LA PIEL
 DOCTOR, HERMINIO ESTEBAN PINILLA
 Damas, 25, pral.—ZAMORA

En Valladolid se ha publicado un bando por el capitán general de la séptima región, en el que se dice que desaparecidas las causas que originaron la declaración del estado de guerra en Valladolid y restablecida por completo la normalidad, queda levantado el estado de guerra en toda la provincia.

Impresos.—En la Librería de Vitaliano Barroso, de Benavente, se venden para el Recuento de Ganadería y Apéndice, así como para los trabajos preliminares de casas habitables para la Rectificación del Censo, según Circular del B. O. 15 de Marzo último, a 0,06 céntimos pliego. Envíos por correo.

En el juzgado de esta capital se siguen los siguientes sumarios:

Contra Florencio Carrascal y Tomás García, de Villanueva de Campeán, por hurto de un pollino, un cántaro de

vino, dos tapabocas y otros efectos de la propiedad de Antonio Marín, de Tamames.

Contra Escolástica Calzada García, vecina de Villarballo, por hurto de un rollo de alambre.

Por intento de violación a la joven Florencia Sánchez Bernal, hecho ocurrido el día 8 de los corrientes en las inmediaciones del Polvorín.

Contra Manuel de la Fuente Rebollo, de Villanueva de Campeán, por resistencia ejercida el día dos de los corrientes al alcalde accidental don Florencio Carrascal Martín.

Arreglo de pastos.

Se hacen en inmejorables condiciones de los pastos de primavera para ovejas en Alcamín, inmediato a la capital.

Para tratar, con don Ladislao Marcos, josa de la Ascensión, en el barrio de Arenales.

Se ha firmado una Real orden por virtud de la cual se crea un documento personal e intransferible, con el nombre de «Autorización militar para pasaje de tropa», para uso de los suboficiales, brigadas, sargentos, cabos e individuos de tropa y sus asimilados que se hallen prestando servicio activo.

Costará el kilómetro dos céntimos y 14 en segunda clase y uno y tres cuartos en tercera, pudiendo viajar por las líneas que explotan las Compañías de los ferrocarriles del Norte, Madrid a Zaragoza y a Alicante, Andaluces, y Madrid a Cáceres y Portugal, y Oeste de España.

DR. LUIS DIAZ HERNANDO
Médico-Oculista
 Procedente del Instituto Oftalmológico de Madrid
HORAS DE CONSULTA:
 De diez a una y de tres a cinco.
 Santa Clara, 59, pral.—Zamora.

En la iglesia del Hospital de Sotelo ha dado hoy principio el novenario de la Divina Pastora.

Todos los días a las nueve se celebrará misa cantada y a las doce rezada y novena.

El día de la festividad predicará en la función solemne el presbítero don Primitivo Marbán, coadjutor de la parroquia de San Vicente.

Por la tarde saldrá la sagrada imagen en procesión.

SE VENDEN algarobas en el almacén de vinos y aguardientes de Enrique Diez, Avenida de la Feria, número 13, Zamora.

La comprobación periódica anual de las pesas y medidas y aparatos de pesar en el partido judicial de Fuentesauco, dará comienzo en el día de hoy.

A las señoras.
 Ofrece una bonita colección de sombreros de señoras y niñas
ANGUSTIAS ESTEVANEZ
 Calle del Riego, número 21, principal.

En la ermita de Valderrey se celebrará mañana la tradicional romería. La función solemne dará principio a las diez, predicando el presbítero don Lucinio Martínez.

Cura el estómago e intestinos con el ELIXIR SAIZ DE CARLOS.

La Dirección general de Prisiones ha dispuesto que el recluso de esta cárcel Aquilino Alleres Osorio, sea trasladado a la de Toro, a disposición del señor juez de instrucción.

VINO especial, para mesa, muy clarito, se vende desde el 16 de los corrientes en la bodega de la señora viuda e hijo de Ildelfonso Rodríguez, Castelar n.º 14, a seis pesetas los 16 litros.
 Horas de despacho: de 11 a 1.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTO PARA ELLUNES
 Juzgado de Zamora.—Delito, estafa; procesado, Joaquín del Castillo; ponente, señor presidente; acusación, señor teniente fiscal; abogado, señor Cánovas del Castillo; procurador, señor Cálange; testigos, 11.

PALOMEQUE, RENOVA, 8
 :Planta baja. :

El alcalde de la capital ha convocado para el día 20 de los corrientes a los representantes de los Ayuntamientos del partido judicial, al objeto de aumentar el socorro de los presos, según lo ha solicitado la Junta de disciplina.

Jabón ZOTAL
 Purifica y hermosea el cutis.

En las primeras horas de la tarde de hoy, ha subido al cielo a los 21 días de edad, la angelical niña María Jesús, hija de nuestro particular amigo el dignísimo teniente fiscal de esta Audiencia, don José de Juana Velasco.

A los apenados padres de María Jesús, les enviamos la expresión de nuestro sentimiento por pérdida tan sensible.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO
 (De nuestro Corresponsal Sr. Sánchez Ortiz)

Madrid 14-12 m. DE ESPAÑA

Dice Romanones. — El embajador de Inglaterra. El próximo discurso de Maura Espectación

La situación internacional, complicada por el torpedeamiento del «San Fulgencio», ocupa toda la actualidad palpitante de los hombres políticos.

Los centros de reunión parlamentaria, especialmente el salón de conferencias del Congreso, permanece todo el día lleno de comentaristas, que vaticinan el resultado del conflicto que Alemania nos ha planteado con un hundimiento de un buque español que traía carbón de Inglaterra, en virtud de las gestiones del marqués de la Cortina.

Los periodistas hemos hablado con el conde de Romanones en la presidencia.

Negó nuevamente que el embajador de Inglaterra haya dejado de ser persona grata a las altas esferas, pues antes de marchar a Londres celebró una entrevista afectuosísima con el Rey.

El discurso que pronunciará el señor Maura cerrando el ciclo de conferencias organizadas por la Juventud maurista en el Palacio Hotel, ha despertado profunda expectación.

Se cree que el ilustre hombre público expresará su criterio e indicará normas a seguir en los momentos supremos porque atraviesa la nación española.

De Madrid y provincias son numerosas las personas que solicitan tarjeta para ir, y ante la imposibilidad de satisfacer tan enorme demanda, probablemente el acto se verificará en la Plaza de Toros.

La expectación por oírle es grandísima, pues se asegura que hará declaraciones políticas relacionadas con la situación internacional.

Una batalla campal. Republicanos y sorianistas — Estreno en el Cómicó.

Anoche se encontraron en los alrededores de la Plaza de la Cebada un

grupo de republicanos radicales y otro de afectos de Rodrigo Soriano.

Parece ser que algunos exaltados sorianistas comenzaron a denostar a los rivales con frases de jóvenes bárbaros, generalizándose posteriormente la ríña con insultos más violentos.

Por fin se vinieron a las manos agredidos mutuamente y menudeando las bofetadas y bastonazos en una verdadera batalla campal, que disolvió la policía con su intervención.

Se practicaron algunas detenciones. Del jollín resultaron tres sorianistas contusos.

A poco de ocurrir los hechos fueron puestos en libertad los detenidos.

En el teatro Cómico, en la función de la noche, se estrenó por la compañía Loreto-Chicote, el sainete original de Carlos Arniches, titulado «La venganza de la Patro», que gustó extraordinariamente.

La obra está cuajada de chistes de buena ley, abundando las situaciones cómicas y jocosas.

La Junta de subsistencias — Subasta de metropolitano — El torpedeamiento de un vapor danés

Es ya seguro que debido a la imposibilidad de restablecer la Junta central de Subsistencias, por el carácter de las personas dimisionarias, esta entidad oficial será disuelta muy en breve por un decreto.

Una importante sociedad bilbaína se ha quedado con la contrata de construcción de las obras del ferrocarril Metropolitano de Madrid, comprometiéndose a construirlo en un plazo de quince meses.

De éstos, tres o cuatro se emplearán en adquirir material rodante.

El tipo de la adjudicación de las obras ha sido más bajo que el consignado en el proyecto por sus autores.

De ocho millones de pesetas que costarán las obras, seis se destinan a jornales.

Ha causado profunda sensación en todas partes el torpedeamiento del vapor danés recientemente hundido cerca de Barcelona.

Traía madera para España procedente de Inglaterra, con autorización del Gobierno español, además de es-

tar surto en puerto británico antes de declararse el bloqueo submarino.

Madrid 14 (2 t) DE LA GUERRA

Comunican de Londres que el corresponsal del periódico conservador inglés «The Times», en Madrid, telegrafía diciendo que la decisión adoptada por las repúblicas subamericanas a romper sus relaciones diplomáticas con Alemania y declarar la guerra, afecta a España más cerca que la entrada de los Estados Unidos en la contienda europea, por el derecho que indudablemente existe a España a la hegemonía moral y sentimental sobre todo el mundo que habla la lengua española.

Hegemonía que nunca tuvo mayor valor que ahora para la neutralidad española, que consiguió su sanción y el apoyo en la de los estados fieles del otro lado del Océano, cuya entrada en la guerra le priva ahora de él, dejándola sola para defender la posición única del problema en su aspecto más grave hasta ahora, como es la amenaza de la guerra submarina.

Impidiendo el comercio marítimo con los aliados dejaba libre a los países neutrales, y los buques españoles traficaban con los Estados Unidos, Cuba y la Argentina.

¿Qué será del comercio español si se extiende la zona del bloqueo en el continente americano?

El torpedeamiento del vapor «San Fulgencio» que se dirigía a Barcelona con cargamento de carbón, tiene a España en lo más sensible y pone de manifiesto el escaso miramiento que los alemanes tienen a la neutralidad española.

La opinión nacional se mantiene tranquila, más las repetidas tentativas alemanas de lanzar el país a la guerra producen en todas las partes una extrema intranquilidad.

La crisis ministerial que anunciábase ha sido diferida en vista de la gravedad de las presentes circunstancias.

Conferencias aliadas.

En Folkstone conferenciarán extensamente Mr. Ribot y Lloyd George, presidentes de los Consejos de ministros de Francia e Inglaterra.

NUEVO TEATRO

MAÑANA DOMINGO

DEBUT

SALON ROYALTY

Compañía Cómo-Dramática

JOSE MONTIJANO

A las siete en punto.

LA PROPIA ESTIMACION

ESTRENO MARIANELA ESTRENO

MIRENTXU El éxito más clamoroso. El más franco éxito.

Función para hoy

A las diez (doble), SIERRA MORENA y LAS MUJERES LATINAS

El ministro de la Guerra francés, monsieur Poincaré...

También se ha entrevistado con lord Derby, Edward Carson y el general Robertson.

En todas estas reuniones se han puesto de manifiesto la unidad de miras de ambos Gobiernos...

Al regresar a París el ministro de la Guerra, cumplimentó al rey Alberto de Bélgica.

Embargo de buques aplazado

Dicen de Río Janeiro que la opinión más generalizada en toda la república brasileña...

Los ministros diplomáticos de los países aliados, acordaron largamente con Lauro Muller...

También solicitan que colaboren con los Estados Unidos...

Escándalo en el Parlamento húngaro

Afirmar de Basilea que durante la sesión de la Cámara húngara...

La presidencia, entre un indiscutible tumulto, leyó un rescripto imperial...

Buque hospital a pique

Oficialmente participa el almirantazgo británico que el buque hospital inglés «Gai»...

Pidiendo los pasaportes

El ministro de Estado del Brasil ha cableografiado al embajador brasileño...

El Gobierno está decidido a incautarse de los barcos alemanes...

Periódico alemán asaltado

Dicen de Río Janeiro, que en San Pablo el público asaltó la redacción del «Diario Alemán»...

Yap griego to pedead

El vapor griego «Nestor», que llevaba cargamento de trigo...

Artículo político

Dicen de Petrogrado que en el artículo político del diario oficial del Consejo de diputados obreros...

Cierto es que las tropas se impacientan por estimar que los obreros tardan en reanudar el trabajo.

Se han visto a los soldados que distribuyen llamamientos entre los obreros...

La situación mejora en algunas fábricas.

Los obreros han pedido que se trabaje el lunes de la Pascua rusa...

En Sao Paulo se han producido manifestaciones hostiles contra los alemanes...

La muchedumbre ha arrancado los escudos y las insignias del consulado...

Las redacciones de los periódicos alemanes han sido destruidas.

La intervención de la policía para contener los desmanes de la muchedumbre...

Análogas manifestaciones se desarrollaron en Parana.

Millonario alemán detenido

Comunican de Amsterdam que ha sido detenido en Neinegne un millonario alemán...

Durante los últimos meses ocupó en la frontera holandesa varias casas de campo...

Barcos noruegos a pique

Anuncian de Cristiania que los vapores noruegos «Tar» y «Bilkides»...

El desastre nacional

En las últimas reuniones que han celebrado los jóvenes turcos...

Empréstito ruso

El ministro de Hacienda del Gobierno provisional ruso ha sido autorizado para emitir un empréstito...

El tipo de emisión será del cinco y medio por ciento...

Para bastarse a los aliados

El Gobierno americano ha destinado mil buques de madera para el abastecimiento de los aliados.

El Senado aprobó varios decretos financieros concernientes al ejército.

Importan estos 433.543.000 de dólares.

Mr. Roosevelt, después de estudiar un plan general para la cooperación militar de los Estados Unidos...

Ha dirigido un llamamiento al país con objeto de abolir las diferencias entre los partidos políticos.

Planes alemanes frustrados

El gran ataque que los ingleses ejecutaron el lunes abortó por completo los planes de los alemanes...

En el ejército alemán se han suspendido todos los permisos...

Todos han sido llamados urgentemente, lo cual se considera como indicio seguro en una nueva ofensiva...

Comienza el deshielo

Ha comenzado la época del dehielo en Rusia.

En muchos puntos las trincheras alemanas se han inundado...

Comunicaciones interrumpidas

Dicen de Berna que oficialmente se han interrumpido las comunicaciones radiotelegráficas...

Anuncian de Río Janeiro que ha sido desmentido el rumor referente a la modificación del Gobierno brasileño.

Los estudiantes acordaron entregar un mensaje de adhesión al ministro de Negocios Extranjeros.

Esperábase que la ruptura de relaciones germano brasileñas tendrá lugar hoy.

El Gobierno ha autorizado a los armadores de buques mercantes para proveerles de cañones de tiro rápido...

Los valores alemanes

Manifiestan de New York que el jefe de policía ha pedido en todos los establecimientos de cambio una lista de los depósitos de valores y dinero pertenecientes a los alemanes.

El Comité directivo ha prometido remitir la lista.

Bastón de mariscal

El presidente de la República, monsieur Poincaré, ha entregado al general Joffre el bastón de mariscal.

El alzamiento de la India

Hoy comparecieron ante los tribunales de New York, los doctores Ernst...

Sekuma, Wolff, Vonigel, Chamdrachan, Caberty, Hesamba y Gesita...

Fábrica volada

El martes fué volada en Edey Stone cerca de Filadelfia la fábrica de municiones de Baldwin...

Por este atentado se han arrestado a veinte personas.

Creese que el complot tenía por objeto incendiar la fábrica de Tamitón (Machassuset).

En la explosión del arsenal de Francor, hubo víctimas.

Se ha intentado volar el puente de la línea del ferrocarril Grand-Trun.

El intento ha quedado frustrado.

Alcance telefónico

Madrid 13 (3 t)

Varias noticias

El conde de Romanos estuvo esta mañana en el ministerio de Estado conferenciando extensamente con el señor Jimeno.

Dijonos después en la Presidencia que la nota que el Gobierno envía a Alemania protestando del torpedeamiento del vapor San Fulgencio...

Nos manifestó don Alvaro que no se transmita radiotelegráficamente para evitar una equivocación...

Anticipó que en ella solo se hace mención de los torpedeamientos de buques españoles...

La nota española tardará en llegar a su destino cuatro o cinco días.

Un reporter interrogó al presidente acerca de las declaraciones que se asegura ha hecho el presidente del Congreso señor Villanueva...

Don Alvaro dijo: «Todos tenemos la conciencia tranquila y nadie puede decir con fundamento que el Gobierno abrigue semejantes propósitos».

El ministro de la Gobernación señor Ruiz Jiménez, nos manifestó que el Ayuntamiento de Valladolid...

Refiriéndose a un sueldo que publica un diario de la mañana que dice que antes de hacer ninguna reclamación a Alemania el Gobierno debe cerciorarse de la nacionalidad de los submarinos...

El ministro se limitó a decir que de sobra sabe el Gobierno cual es su deber.

De la guerra

El comunicado francés de esta tarde dice que en el Aisne fueron rechazados dos golpes de mano...

En Chapelotte, un reconocimiento alemán fué dispersado por nuestras tropas.

De Viena dicen que ha sido muy bien recibido el manifiesto que el emperador Carlos ha dirigido a los soldados del ejército polaco...

El «Viener Tageblatt» saluda a sus compañeros de armas los poloneses y dice que a ellos se deberá buena parte de la final victoria de los Imperios Centrales.

De Berlín informan que no es cierto el número de submarinos que se dan como perdidos desde que se anunció el bloqueo de los aliados.

Los submarinos hundidos y capturados son seis, pero esto no significa gran pérdida porque las necesidades de la guerra han hecho que se construyeran cincuenta sumergibles más de los que contaba.

Los submarinos alemanes han hundido desde 1.º de Febrero 164.000.000 de toneladas...

A primeros de Febrero los británicos contaban con unos siete millones de toneladas en su marina mercante...

SE HA TRASLADADO el almacén de vinos de Felipe Alejandro, instalado en el barrio de Cabañales...

SE VENDE la casa núm. 9, de la calle Pelayo.

SE VENDE la casa núm. 9, de la calle Pelayo.

OFERTAS Y DEMANDAS

Naranjas. Murcianas, las vende Tomás Crespo, en San Pablo número 8. A 25 cts. docena; por 100 a 1,80, injertos superiores. Casa de semillas de la Viuda de Ecequiel Rodrigo. Ofrece buen surtido de pepitas valencianas, francesas y holandesas...

Reumáticos y Gotosos. Si no os curais con uno o dos frascos de SOLUCION NIETO, tampoco os curan los baños. Precio del frasco 5 pesetas. Venta en Zamora: Farmacia de don Tomás Tomé.

Dr Lucio Alvarez y Fernández. Médico especialista en partos y enfermedades de la mujer. SANTA CLARA, 20, 2.º. Medicación «EUQUILIA», el mejor y más eficaz de los RECONSTITUYENTES.

VENTA DE CURTIDOS. procedentes de la importante fábrica de DON JOSE HERRERA, de Salamanca, vendiéndose por kilos a precios de fábrica.

CASA DE GRANDE. TORREFACCION DE CAFÉS son las de mayor aceptación en el mercado y las preferidas por el CLERO en general...

SUS AGUAS

El eminente químico Dr. Casares Gil, las considera como el prototipo de las Ácido-Bicarbonatadas Sódico-Líticas.

Médico Director: DR. RODRIGUEZ TRIGUEROS

Depósito en la provincia: Droguería de J. García Capelo, Rúa, 20, y Santa Clara, 4, Zamora.

CABREIROA

VERIN-ORENSE

SU BALNEARIO

Es uno de los mejores de España. Su gran Hotel que estará abierto desde 1.º de Junio, tiene magníficas habitaciones, salón de fiestas, espléndido comedor, selecta cocina, billar, sala de juegos, baños, etc., etc.

Todo el servicio es procedente de buenos hoteles de Madrid. Hay un hermoso garage. Los precios son desde 7 pesetas en adelante.

Temporada oficial: De 15 de Junio a 30 de Septiembre

GUIA COMERCIAL

H. GAMAZO Cárcaba 12—Representante de máquinas agrícolas y abonos orgánicos—Compra de metales viejos

GRAN HOTEL ANTONIO—Plaza de Sagasta—Montado a la moderna.—Sitio céntrico—Trato exquisito

SUN Máquina de escribir; la mejor y más barata (desde 360 pesetas); escritura elegante y la que por menos precio ofrece mayores y mejores garantías. Representante: José González Sastre—Puentes 8.

Luis Blanca Ruada Santa Clara, número 71 Taller mecánico

Espacio reservado para anunciar la

MEDICACION EUQUILIA

el más enérgico y eficaz de los RECONSTITUYENTES

Sastrería de SEVILLA E HIJO.—Sastre-Modisto—Trajes para caballero; vestidos de señora hechura sastre—San Andrés 26

MANUEL TOLA Café Español Plaza Mayor 2 Zamora

PARA PINTAR BARATO GABRIEL FUENCES VIRIATO 10 PISO 3º

Felipe Marecs. Castelar 17 SASTRERIA

Bernardo Amigo vende más barato que todos Ropas hechas Gorras, boinas, sombreros y mantas—Renova 14—Precio fijo

JODRA, JOYERO JODRA, PLATERO JODRA, RELOJERO

Se hacen composuras. Se reciben encargos. RENOVA, 13—ZAMORA.

Compra-venta de alhajas de oro, diamantes y brillantes. Se hacen cambios—PAULA CAMBAS—San Torcuato 36

Garage LAGUNA—Taller de cerrajería-Reparación y alquiler de bicicletas. Carretera de la Estación núm. 6.

CAFE DE PARIS Calle de Viriato—Amplios locales para bodas y banquetes, especialidad de la casa.

LA ESPAÑOLA.—Agencia Universal, realiza toda clase de gestiones, informaciones, consultas civiles, militares, comerciales y encargos entre Madrid, provincias y viceversa, incluso Baleares, Canarias posesiones de África y partidos judiciales.—Rta. en Zamora a M. González C. Medio 17

Fruitería de Dionisio Vassallo.—Frutas y naranjas de todas clases a precios económicos. No confundir con el Toresano, P. Sagasta.

H. Puga. s/tes Comercio. Casa especial para viajeros. La mejor en su clase. Cocina moderna.

Sombrereria, CAMI-SERIA y CORBATERIA de JACINTO GONZALEZ—Renova, 23

RELOJERIA MODERNA DE CIRIACO DEL RIO. Frente a la Audiencia Venias y composuras baratas

GRAN HOTEL SUIZO El más antiguo de Zamora.—Calefacción. Cuarto de baño.—Gran confort

La REVOLTOSA—Renova 12 DARIO VERGARA. Gran zapatería. Especialidad en la medida. Precios económicos.

ALFONSO RAMIREZ—LA DALLA Paquetaría y mercería. Centro de suscripciones y venta de periódicos.—Renova, 4

TOMAS ALONSO CASTAÑO.—Fenorcuto 3—Tejidos; casa especial en confecciones; la que más barato vende en general.

FEDERICO RODRIGUEZ—Sastrería—San Andrés 2.—La más elegante y la más económica.—Encargos a las 12 horas.

Logo for Salvador Ruiz: A circular emblem with a crown on top, the name 'SALVADOR RUIZ' inside, and 'EL CANDADO' above it.

ALMONEDAS las toma todas por importantes que sean pagándolas a precios más elevados que nadie.—LA MADRILEÑA, P. FRESCO

JULIAN ALVAREZ CASA DE COMIDAS MALCOCINADO NÚM. 3

Viuda de Pedro Otero Puerta de la Feria—A. macén de coloniales, vinos y aguardientes.

EL PRECIO FIJO—Magín Prieto. Inmenso surtido en el ramo de tejidos. Todos los artículos están marcados con sus precios.

CERVECERIA «NOVELTY».—Instalada en el edificio del Nuevo Teatro—Gran confort, elegancia y economía

FRANCISCO MOYANO—Plaza Mayor 32—Paquetaría La casa que más barato vende. Gorras, faldones y vestidos

Salvador Ruiz Hierros, Ferretería, Carbones. Especialidad en Camas y Muebles. ALFRE FLOR SUBLIMADO EXTRA completamente puro; la mejor clase que viene de Italia.

ALEJANDRO GARCIA SIERRA—Renova 2—Casa especial en géneros de punto; camisería; tiras bordadas y puntillas.

GARAGE EL AUTO de Ciudad Prieto—Sanis Clara 71—Alquiler de automóviles y bicicletas. Taller de reparaciones.

PIANOS Taller de reparaciones; marcado y centro de alquiler.—ILDEFONSO CENTENO—Puentes 9

CAFE IBERIA de ANTONIO BARAYÓN AZCONA Ramón Álvarez 3

Hijos de Borna Viriaton 2 Sombretaría, camisería y novedades. Todo muy bueno y barato

SASTRERIA de JOSE PEDRERO, Viriato. 8

Fidel buelmo. Sagasta 31 y 33. Casa especial en tejidos y pañería. Precios económicos

La Favorita. Viriaton 1 y Sagasta 26. Camisería y Zapatería. Precios económicos

Manuel de Luelmo. Guardarropa y sillero Santa Clara, número 1. Objetos militares y de viaje.

Feriberto Hernández, Sta Clara, 4.—Paquetaría, quincalla, mercería, bordados corsés, artículos para border y perfumería.

Valentín Prieto y Hermano.—Gran sastrería. Corte elegante y moderno. Hechura garantizada. Precios económicos

ZAPATERIA IMPERIAL Unico en su clase de calzado sólido y esmerado construido todo en casa.

SATURIO GONZALEZ—Rúa, 5.—Tejidos, paquetaría, quincalla.—Especialidad en alpargatas y zapatillas.

LA TRINIDAD Seguros de Incendios. Paralización de trabajo, Cosechas, Accidentes. Subdirección en Zamora: José González Sastre, PUENTE, NÚM. 8.

«El Porvenir» SANTA CLARA 1 y 3—Gran Zapatería de Leocadio P. González

SOMBRERERIA HIJOS DE HERNÁNDEZ—Renova 9—Inmenso surtido en sombreros y gorras.—Especialidad en Borsalino.

DEPOSITO DE VINOS FINOS DE AVELINO OTERO SANTIAGO Plaza de San Miguel 4

SARANONES—Despachan con el LIMONTO GARCÍA-FRESCO 80 cts.—Farmacia y Droguería de García Capelo

Gran Zapatería LA ECONOMICA. Esta nueva casa garantiza calzados nielos y cupans.—Embarras 18 (Por bajo Hojalatería).

VIUDA de VICENTE PURDA Paquetaría y Mercería—Plaza Mayor 33—Para comprar medias, calcetines, tiras bordadas y puntillas, esta casa es imprescindible.

COLEGIO MODELO—Primera enseñanza y preparación para la 2.ª—Plaza de Santa Eulalia—Locales higiénicos.

VENTURA ROBLEDA—Carnicería—Mercado Abastos 40 Carne de vaca, ternera, cordero y cbrrito a precios económicos.

FELOJERIA «La Hora» de J. ROCA—Plaza de Zorrilla 5. (Esquina a la calle Santa Clara)

MARIANO PRIETO—Casa especial en paquetaría, mercería y quincalla.—Renova 19 y 21.—Depósito de explosivos

CASA RUEDA—Pañería, lana, seda, rief, confecciones, ropa blanca. Ornamentos de iglesia. Inmenso surtido. Sta. Clara 2

GRAN BAZAR—SALVADOR ALVAREZ.—Joyería, Pícteria, Muebles, Celzados. Gramófonos y discos.—Rúa 13—Zamora

LA SUIZA—CONFITERIA—Dulces y pasteles finos.—Postres riquísimos para la Cuarsama.—ant. Clara n.º 10.

LA REGULADORA—Ultramarinos—Salvador Ros iguez.—Pañería y mercería a menudeo.—Calle de Tiedra, 120 do casa. S. Torcuato 11. Jamones dulces y magros.

GRAN ZAPATERIA MODELO—Viriato 10 y San Andrés 13.—En rmas surtido en calzado de todas clases.

Ultramarinos finos. Chocolates, Cafés, Tes y otros artículos mejorables.—Anastasio Domínguez.—Cárcaba 30.

Veá qué periódico se lee en todas partes y anuncie usted en él.

JAREÑO Y COMPAÑIA MENDEZ ALVARO, 80; MADRID.—TELEFONO 1.226. Grandes talleres de construcciones metálicas y fundición de Hierro. ARMADURAS, vigas compuestas, puentes, postes para conducciones eléctricas y de toda clase de entramados metálicos.

LA URBANA COMPANIA de Seguros contra Incendios FUNDADA EN 1838 Director particular en Zamora y su provincia D RAMON CHIMENO MAGRIÑA Seguro especial para las cosechas

Reumatismo Dolores Gota Artritis Turbaciones de la Circulación CURACION RADICAL por el Depurativo Richelet PURIFICADOR REGENERADOR de la SANGRE UN BUEN CONSEJO

R.M.S.P. La Mala Real Inglesa Los vapores mas lujosos. SERVICIO RAPIDO PARA PERNAMBUCO BAHIA RIO JANEIRO SANTOS MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

GRAN SASTRERIA DE FEDERICO RODRIGUEZ Altas novedades. Extenso surtido en todos los artículos. Especialidad en trajes talares. SAN ANDRES, 2. PAPEL CARBONO para máquinas de escribir se vende en esta imprenta

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO ENRIQUE CALAMITA SANTA CLARA 55 ZAMORA Impresión de Obras y Revistas de lujo. Cartas y sobres comerciales. Tarjetas de visita. Participaciones de enlace. Memorándums. Esquelas de funeral. Cromos y anuncios para las Industrias. & &